



习近平在中共中央政治局第十八次集体学习时强调 深入做好边疆治理各项工作 推动边疆地区高质量发展

新华社北京12月10日电 中共中央政治局12月9日下午就我国历史上的边疆治理进行第十八次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，推进边疆治理体系和治理能力现代化，是中国式现代化的应有之义。要认真贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，落实党中央关于边疆治理各项决策部署，深入做好边疆治理各项工作，推动边疆地区高质量发展。

中国社会科学院学部委员、中国历史研究院副院长李国强同志就这个问题进行讲解，提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解，并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表

了重要讲话。他指出，党的十八大以来，党中央着眼治国理政战略全局，提出“治国必治边”、“兴边富民、稳边固边”等一系列重要论断、重大举措，坚持和完善区域协调发展战略、区域重大战略，加快边疆地区高质量发展，推动边疆地区同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会、迈上全面建设社会主义现代化国家新征程，边疆治理取得历史性成就、发生历史性变革。

习近平强调，要坚持把党的全面领导落实到边疆治理各方面全过程。要加强战略规划和统筹协调，把边疆治理有机融入各方面事业发展。有关部门要各负其责、勇于担当，密切配合、形成

合力。边疆地区各级党组织要一以贯之，同党中央精神对标对表，并落实到各项目规划、法规、政策、项目的具体谋划和实施中。

习近平指出，推进中国式现代化，边疆地区一个都不能少。要把边疆地区发展纳入中国式现代化战略全局，纳入区域协调发展战略、区域重大战略，完整准确全面贯彻新发展理念，支持边疆地区依托自身条件禀赋，在融入新发展格局、融入全国统一大市场中实现自身高质量发展。坚持以改革开放增动力、添活力，发挥边疆地区沿海、沿边等优势，打造形态多样的开放高地，形成陆海内外联动、东西双向互济的全面开

放格局。坚持城乡融合发展，稳步推进以县城为重要载体的新型城镇化建设，推进乡村全面振兴，巩固拓展脱贫攻坚成果，有效防止规模性返贫致贫。坚持在发展中保障和改善民生，不断改善边疆地区生产生活条件，加快补齐基础设施和基本公共服务短板。

习近平强调，要坚持把推进中华民族共同体建设作为边疆民族地区工作的主线。广泛践行社会主义核心价值观，引导边疆地区各族群众不断增强对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同，构筑中华民族共有精神家园。坚持和完善民族区域自治制度，

(下转8版)



游客漫步在水杉大道。

红水杉林中的旅游公路。

近日，黄海森林公园的水杉林在冬日阳光下呈现出一片火红的盛景，吸引众多游客前来观赏。水杉树干笔直，树叶由黄转红，与蓝天形成鲜明对比，成为冬日里一道亮丽的风景线。

记者 周晨阳 摄



今日导读

新四军后代谈父辈信仰：
不能忘记！深受感染！
始终坚信！

砥砺初心使命 接续红色华章
追寻新四军足迹大型全媒体新闻行动

>>详见3版

世界经济里的
“中国风景”怎么看
——当前中国经济问答之八

>>详见8版

为“强富美高”新盐城现代化建设提供人才支撑系列报道之一

才与城的双向“奔赴”



□记者 韩宝贵 姜琰 陶秋凤
殷俊杰

致天下之治者在人才。党的十八大以来，习近平总书记高度重视人才发展体制机制改革，强调要着力破除体制机制障碍，让人才创新创造活力充分迸发。

2021年以来，全市累计引进各类人才14.64万人，引进名校优生超过过去20年的总和，硕士研究生以上人才占比68.5%……市有关部门日前公布

的数据显示，当前越来越多的海内外英才加速流向盐城，人才与城市双向“奔赴”的生动局面正在逐渐形成。

何以才聚盐城？回看盐城近一年来的重要会议重大政策，可以窥一斑而见全豹。市委八届六次、七次、八次全会都就人才工作体制机制创新提出要求，市委常委会专题学习《习近平关于人才工作论述摘编》并研究部署人才工作，一季度召开一次的“科教产才”工作例会强化教育、科技、人才一体推进，“黄海明珠人才计划”持续发挥作用……

盐城持续加大人才工作领域改革创新力度，强化“科技+人才”“教育+人才”“产业+人才”协同，以政策突破带动体制机制创新，培植好人才成长的沃土，以识才的慧眼、爱才的诚意、用

习近平会见主要国际经济组织负责人

新华社北京12月10日电 12月10日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席“1+10”对话会的主要国际经济组织负责人。

习近平同主要国际经济组织负责人合影留念，感谢他们长期支持中国现代化事业。

习近平指出，当前，百年变局加速演进，世界进入新的动荡变革期，再次处于关键十字路口。人类是休戚与共的命运共同体，各国不是乘坐在190多条小船上，而是乘坐在一条命运与共的大船上，应该相互视对方的发展为机遇而非挑战，相互把对方当作伙伴而非对

手，让“同舟共济”、团结协作、互利共赢成为时代主旋律。中方愿同主要国际经济组织践行多边主义，促进国际合作，支持全球南方国家发展，推动平等有序的世界多极化、普惠包容的全球经济化，建设一个共同发展的公正世界。

新开发银行行长罗塞美、国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃、世界银行行长彭安杰、世界贸易组织总干事伊维拉代表外方发言。他们高度评价中国经济发展成就，看好中国发展前景，感谢中国长期以来支持国际经济组织工作。表示中国发展成就举世瞩目，特别是在减贫领域创造了人类

奇迹，在新质生产力方面居于世界领先地位，充分证明中国政府秉持的以人民为中心的发展理念是成功的，也是可行的，对世界具有重要启示意义。中国始终是世界经济增长的重要引擎和稳定锚，是多边主义的坚定维护者。中国持续全面深化改革，扩大对外开放，实现高质量发展，给世界特别是全球南方国家提供了巨大机遇。习近平主席提出共建“一带一路”倡议和三大全球倡议，充分展现了中国作为负责任大国的担当，为全球南方国家搭乘中国发展快车、实现自身发展提供了重要平台。

(下转8版)

贺信

中国乒乓球队：

欣闻盐城运动员蒯曼在2024年国际乒联混合团体世界杯比赛中，与队友团结拼搏、奋勇争先，以11战全胜战绩成功卫冕冠军，为祖国赢得了荣誉，为家乡增添了光彩。值此喜庆时刻，谨向中国乒乓球队全体运动员、教练员和工作人员致以热烈的祝贺！

蒯曼及队友们所取得的成绩，生动诠释了中国乒乓球队“胸怀祖国、放眼世界、为国争光”的精神，必将

激励全市上下深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，坚定信心，鼓足干劲、勇挑大梁，为进一步全面深化改革实际成效，开辟“强富美高”新盐城现代化建设广阔前景。

衷心祝愿中国乒乓球队在今后的比赛中再接再厉、再传捷报，为祖国赢得更多的荣誉，为体育强国建设作出新的更大贡献！

盐城市人民政府
2024年12月10日

助力国乒以全胜姿态成功卫冕混团世界杯 蒯曼成盐城首位乒乓球世界冠军

本报讯（记者 祁兆胜 赵亮 薛晶）12月10日，市政府向中国乒乓球队致贺信，祝贺盐城运动员蒯曼在2024年国际乒联混合团体世界杯比赛中，助力国乒以全胜姿态成功卫冕。蒯曼由此成为我市首位乒乓球世界冠军，也是国乒历史上的第119位世界冠军。

蒯曼在本届世界杯小组赛阶段多次出场，均取得胜利，展现良好的竞技状态，助力国乒以全胜姿态成功卫冕。赛后，她发微博晒照并写道：“非常开心，非常荣幸能够代表国家参加世界杯混合团体赛，也非常感谢领导、教练组给的机会和信任。感谢团队里每一个人的付出，大家都很棒。”

20岁的蒯曼，出生于射阳县。2017年进入江苏省队，2018年升入国家队二队，2020年被调入国家队一队。之后，获得多项赛事冠军，仅2024年就获得全国乒乓球锦标赛女团冠军、WTT中国大满贯混双冠军、亚锦赛混双冠军、亚洲乒乓球锦标赛混双冠军、混合团体世界杯冠军。

蒯曼，无疑是我市女子乒乓球队

在未来几年最具潜力的新星之一。作为继丁宁以后又一名左手横拍的女选手，两面反胶、弧圈结合快攻打法，蒯曼在双打项目中优势明显，无论是与林诗栋的混双组合，还是与王曼昱搭档，她都表现得异常出色。

近年来，盐城扎实推进竞技体育、群众体育、体育产业协调发展，深入推动全民健身和全民健康深度融合。先后被评为全国群众体育先进单位、省公共体育服务体系示范区、省竞技后备人才输送先进单位，涌现出奥运冠军骆晓娟、郝婷，世界冠军於秀敏、韦奕、蒯曼等一批优秀运动员。体育正日益成为引领人民群众高品质生活的风尚，提升城市凝聚力、影响力的重要载体。

“盐城奥运冠军、世界冠军人才辈出，盐城大地掀起体育热潮。”市体育局党委书记、局长徐丹表示，“在奥运冠军、世界冠军榜样的影响下，盐城体育事业必将蓬勃发展，培养出更多优秀的体育人才，从而不断提升盐城竞技体育综合实力，推动以人民为中心的体育事业高质量发展。”

润阳建湖16GW N型 高效太阳能电池基地复产

本报讯（陈雪菲 蒋萍）12月9日，江苏润阳新能源科技股份有限公司（以下简称润阳股份）建湖16GW N型高效太阳能电池基地正式复工复产。这是继今年10月份云南海南基地复产以来，润阳在国内的又一个先进太阳能电池基地全线复产，标志着润阳在稳生产、提质效、引领先进产能发展的道路上迈出坚实步伐。

在目前国内光伏行业阶段性承压、企业效益普遍下滑的背景下，润阳始终坚定信心，破浪前行，凭借深

厚的产业基础，安排具备成本优势的生产基地有序复工复产，以实际行动推进全球能源转型与新质生产力发展。润阳建湖生产基地是目前国内单体规模最大且N型电池生产基地，实现了智能化生产全覆盖，具备年产16GW太阳能电池的生产能力，致力于打造全球规模最大、技术最先进的高效光伏电池生产基地之一。此次建湖基地复产历经2个月的机械设备检修、供电设备改造、技改提升，其间各方齐心协力，共同为此次复工复产保驾护航。

(下转4版)

良种虾以“青”逐“绿”带来新优势

□张学法 记者 孙欣

“上来了！上来了！”“这一笼虾个头都不小啊！”11月28日，黄沙港镇海丰村的射阳洋茗水产有限公司小棚青虾塘前，几名工人在池塘里捕虾，虾笼里青虾活蹦乱跳，引得正在射阳参加国家虾蟹体系现场会的专家和养殖户称赞不已。

射阳洋茗水产有限公司董事长杨定良是当地的青虾养殖户，原来养的是南美白对虾，目前他经营的15个大棚、3个小棚全部改养“太湖3号”青虾良种种虾的企业。

近年来，小棚养殖南美白对虾的效益逐渐下降，还伴有尾水处理难题，养殖模式亟待转型。为解决这一问题，(下转4版)